(一)Linux部分(本部分共计55分，其中1-25题，每题1分，26-40题，每题2分)

1在/etc/fstab文件中指定的文件系统加载参数中，(  )参数一般用于CD-ROM等移动设备。

 A、defaults

 B、sw

C、 rw和ro

 D、  noauto

2.Linux文件权限一共10位长度，分成四段，第三段表示的内容是(  )

 A、文件类型

 B、文件所有者的权限

 C、文件所有者所在组的权限

其他用户的权限

3.终止一个前台进程可能用到的命令和操作（ ）
 A、kill

 B、;+C

 C、shut down

 D 、halt

4.在使用mkdir命令创建新的目录时，在其父目录不存在时先创建父目录的选项是(   )。

 A、-m

 B、-d

 C、-f

-p

5.下面关于i节点描述错误的是( )。 (inode是一种数据结构，vfs中描述文件的相关参数??)

 A、i节点和文件是一一对应的

 B、i节点能描述文件占用的块数

 C、i节点描述了文件大小和指向数据块的指针

通过i节点实现文件的逻辑结构和物理结构的转换

6.具有很多C语言的功能，又称过滤器的是(   )。

 A、csh

 B、  tcsh

 C、  awk

 D、  sed

7.建立动态路由需要用到的文件有(   )

 A、/etc/hosts

 B、/etc/HOSTNAME

 C、 /etc/resolv.conf

 D、 /etc/gateways

8.局域网的网络地址192.168.1.0/24，局域网络连接其它网络的网关地址是192.168.1.1。主机192.168.1.20访问172.16.1.0/24网络时，其路由设置正确的是(  )。

 A、route add-net 192.168.1.0gw192.168.1.1 netmask 255.255.255.0 metric1

 B、route add -net 172.16.1.0 gw 192.168.1.1 netmask 255.255.255.255.0 metric1

 C、route add -net 172.16.1.0 gw 172.16.1.1 netmask 255.255.255.0 metric1
route add default 192.168.1.0 netmask 172.168.1.1 metric1

9.作为一个管理员，你希望在每一个新用户的目录下放一个文件.bashrc，那么你应该在哪个目录下放这个文件，以便于新用户创建主目录时自动将这个文件复制到自己的目录下。

 A、/etc/skel/

 B、/etc/default/

 C、 /etc/defaults/

 D、/etc/profile.d/

10.操作系统中产生死锁的根本原因是（）
 A、资源分配不当和CPU太慢

 B、 系统资源数量不足

 C、 作业调度不当和进程推进顺序不当

用户数太多和CPU太慢

11.GCC是针对Linux操作系统环境下应用程序的编译工具，下面叙述中错误的是(  )。

 A、GCC将源文件生成可执行文件的过程是由:编译、汇编、连接等3个阶段组成。

 B、GCC能将C语言、C++语言、汇编语言编写的源程序生成执行文件。

 C、设计者若要对源程序进行调试，需要在 GCC命令中加入-g参数来编译该源程序。

用GCC把源文件仅编译成目标文件，那么，C语言编写的应用程序中可以不要main函数。

12.假如您需要找出/etc/my.conf文件属于哪个包(package)，您可以执行:

 A、rpm-q/etc/my.conf?

 B、rpm -requires /etc/my.conf?

 C、rpm -qf/etc/my.conf?

D、rpm-q l grep/etc/my.conf?

13.在Linux操作系统中，下列哪个类型为单用户模式:

 A、1

 B、2

 C、3

 D、 5

14.在Linux操作系统中，下列哪个命令可以给划分的2T磁盘进行分区:（ ）
 A、  fdisk

 B、df

 C、mount

 D、parted

15、退出交互模式的shell，应键入（ ）
 A、;

 B、^q

 C、  exit

 D、  quit

16.在Linux操作系统中，下列哪些原因可能造成无法创建文件造成系统异常:

 A、根目录使用率100%

 B、内存使用率99.9%

 C、 无法获取Inode节点

 D、操作系统限制达上限

17.cron后台常驻程序(daemon)用于:

 A、负责文件在网络中的共享

 B、管理打印子系统

 C、 跟踪管理系统信息和错误

 D、 管理系统日常任务的调度

18.下列关于链接描述，错误的是（ ）
 A、硬链接就是让链接文件的i节点号指向被链接文件的i节点

 B、硬链接和符号连接都是产生一个新的i节点

C、链接分为硬链接和符号链接

 D、 硬连接不能链接目录文件

19./dev/sdb1挂载到/data挂接点上，是ext4文件系统，有一天管理员不小心踢到电源插头，机器异常断电，再挂接/dev/sdb1到/data上linux系统报告文件系统损坏，需要修复，linux用什么命令对文件系统修复?

 A、fsrepair

 B、fsck

C、 mkfs.ext4

D、 newfs

20.Linux查看文件的命令，若希望在查看文件内容过程中可以用光标上下移动来查看文件内容，应使用(（）命令。

 A、cat

 B、  more

C、 less

 D、  head

21.Linux系统中有多种配置IP地址的方法，使用下列的(  )方法配置以后，新配置的IP地址可以立即生效。

 A、修改网卡配置文件/etc/sysconfig/network-scripts/ifcfg- eth0

 B、使用命令:ifconfig

 C、 使用命令:ip

 D、修改配置文件/etc/sysconfig/network

22.对名为fido的文件用chmod 551 fido进行了修改，则它的许可权是(   )。

 A、-rwxr-xr-x

 B、  -rwxr-r-

C、 -r-r-r-

D、 -r-xr-x-x

23.用Is-al命令列出下面的文件列表，(  )文件是符号连接文件。

 A、-rw-rw-rw- 2 hel-s users 56 Sep 09 11:05 hello

 B、-rwxrwxrwx 2 hel-s users 56 Sep 09 11:05 goodbey

 C、drwxr-r-1 hel users 1024 Sep 10 08:10 zhang

 D、Irwxr-r-1 hel users 2024 Sep 12 08:12 cheng

24.DNS域名系统主要负责主机名和(   )之间的解析。

 A、IP地址

 B、MAC地址

C、网络地址

 D、 主机别名

25.WWW服务器是在Internet上使用最为广泛，它采用的是(   )结构。

 A、服务器/工作站

 B、B/S

C、集中式

 D、 分布式

26.用什么命令查看文件系统设备的UUID?（多选题）
 A、blkid

 B、Is -1/dev/disk/by-uuid

C、 Isblk -f

D、 uuidinfo

27.新装了一个中间件应用服务器日志报告Too many open files错误，我需要怎么操作能够解决这个错误?【多选题】

 A、vim/etc/sysctl.conf,加入以下内容fs.file-max=65536执行sysctl-p生效

 B、停止应用服务器执行ulimit-n 65536启动应用服务器

C、编辑应用服务器的配置文件，更改 open_file参数值为65536

 D、vim/etc/security/limits.conf//加入以下配置，重启即可生效*soft nofile 65535* hard nofile 65535

28.linux下执行In命令做文件链接有几种? 【多选题】

 A、 硬链接

 B、设备链接

 C、文件系统链接

D、符号链接

29.linux操作系统中， 以下哪些模块不属于内核层? () 【多选题】

 A、A.进程调度

 B、  shell

 C、内存管理

 D、 文件系统

 E、图形系统

30.如下哪几个是linux默认支持的文件系统? 【多选题】

 A、  fat32

 B、  ntfs

C、 ext3

D、 xfs

31、yum客户端是通过文件传输协议来获取到yum源上的软件包的，yum一共支持什么传输协议? 【多选题】

 A、  http://

 B、https://

C、 ftp://

 D、  file://

32、下列哪些命令用于查看是是否存在指定文件? 【多选题】

 A、Is

 B、 pwd

 C、 vim

D、 find

 E、  which

 F、Ⅱ

35.下列可以查看操作系统及内核信息的命令哪些?(多选)【多选题】

 A、  uname

 B、cat/etc/redhat-release

 C、  oslevel

D、 cat/proc/version

 E、cat/etc/sysconfig

 F、cat/etc/issue

39.如果我每次重启后都自动进入第2运行级别， linux6和7都怎么改? 【多选题】

 A、/etc/inittab

 B、  runlevel

C、sytemctl set-default

D、/etc/rc2.d

40、对于EXT4和XFS文件系统，用什么命令更改文件系统设备的UUID? 【多选题】

 A、xfsadmin

 B、  setuuid

C、 tune2fs

D、 uuidadm

(二)网络部分(本部分共计25分，其中41-55题每题1分，56-60题，每题2分)

41.下面的网络协议中，面向连接的的协议是:

 A、传输控制协议

 B、用户数据报协议

 C、 网际协议

 D、 网际控制报文协议

42.一台主机要实现通过局域网与另一个局域网通信，需要做的工作是()。

 A、配置域名服务器

 B、定义一条本机指向所在网络的路由

 C、定义一条本机指向所在网络网关的路由

 D、 定义一条本机指向目标网络网关的路由

43.在以太网交换中哪种转发方法延迟较小（）
 A、半双工

 B、存储转发

 C、 直通转发 Cut-through

 D、 全双工

44.在以下网络协议中，  （  ） 协议属于数据链路层协议。

 A、VTP VLAN TRUNK Protocol

 B、IP

C、 UDP

 D、 TCP

45、VLAN在现代组网技术中占有重要地位，同一个VLAN中的两台主机(   )。

 A、可以跨越多台路由器

 B、必须连接在同一集线器上

 G、 可以跨越多台交换机上

 D、 必须连接在同一交换机上

46.在mpls vpn 技术中，下列关于ce说法不正确的有（ ）
 A、需要支持mpls

 B、ce感知不到vpn的存在

 C、ce可以是路由器或交换机，也可以是一台主机

 D、用户网络边缘设备，有接口直接与服务提供商sp网络相连

47.以下关于光纤线缆的说法错误的是（）
 A、多模光纤是橙色的

 B、单模光纤是黄色的

 C、判断多模光纤通断，可以用眼睛直接看是否光纤有光

 D、判断单模光纤通断，可以用眼睛直接看是否光纤有光

48.根据MAC地址划分VLAN的方法属于（）
 A、垂直划分

 B、水平划分

 C、 动态划分

 D、 静态划分

49.从下面的列表中，找出使用TCP端口23、25、53、179、137的应用

 A、Telnet、SMTP、DNS、BGP、NetBios

 B、Telnet、SMTP、DNS、NetBios、BGP

 C、 Telnet、DNS、SMTP、BGP、NetBios

 D、Telnet、SMTP、NetBios、BGP、  DNS

50.交换机主要有3种接口类型，其中对于Trunk接口描述正确的是()

 A、Trunk接口的PVID不能修改

 B、Trunk接口不能接收没有VLAN标签的数据帧

C、 Trunk接口主要用来连接服务器

 D、Trunk接口可以设定允许通过多个VLANID，这些VLANID可以与PVID相同也可以不同

51.当BGP路由器从EBGP邻居收到一条新路由时，下列说法正确的是（）
 A、与保存的已发送的路由信息比较，如果已发送，则不发送

 B、与保存的已发送的路由信息比较，如果未发送，则向bgp邻居发送

 C、查看路由表中有无该路由的记录，如果没有，则向bgp邻居发送该路由

 D、立即发送给bgp邻居

52.两台设备之间通过多条ppp链路互联的组网中，应该使用何种技术（）
 A、等价路由转发

 B、link aggregation

C、 trunk

 D、multilink ppp

54.10.222.16.128/26有多少个可用IP地址?

 A、61

 B、62

 C、 63

 D、61

55下列哪个地址段是私有组播地址?

 A、224.0.0.0-224.255.255.255

 B、224.1.0.0-224.1.255.255

 C、238.0.0.0-238.255.255.255

 D、 239.0.0.0-239.255.255.255

57下面采用SPF算法的路由协议有哪些? 【多选题】

 A、RIP

 B、  OSPF

C、 ISIS

 D、 BGP

58.关于RIP V1和RIP V2，下列说法哪些正确? 【多选题】

 A、RIPV1报文支持子网掩码

 B、RIPV2报文支持子网掩码

 C.  RIPV2缺省使用路由聚合功能

 D、 RIPV1只支持报文的简单口令认证，而 RIPV2支持MD5认证

59.下列哪种VPN技术不提供数据加密?（多选题）
 A、  GRE

 B、L2TP

 C、IPSEC  AH

 D  IPSEC ESP

(三)数据库基础部分(本部分共计20分，其中61-70题，每题1分，71-75题，每题2分)

61.数据库文件中主数据文件扩展名和次数据库文件扩展名分别为()

 A、.mdf.ldf

 B、.ldf.mdf

C、.mdf .ndf

 D、.ndf.mdf

62视图是从一个或多个表中或视图中导出的（  ）
 A、表

 B、 查询

C、报表

D、数据

63.SQL语言中，条件“年龄BETWEEN 20 AND 30”表示年龄在20至30之间，且()

 A、包括20岁和30岁

 B、不包括20岁和30岁

C、包括20岁但不包括30岁

D、包括30岁但不包括20岁

64.以下哪个关键字是把查询结果去重?

 A、and

 B、all

 C、  distinct

 D、or

65.下列运算符中表示任意字符的是(   )。

 A、*

 B、%

C、 LIKE

D、-
67.(  ) 不是用来查询、添加、修改和删除数据库中数据的语句。

 A、SELECT

 B、 INSERT

 C、UPDATE

 D、 DROP

68.在oracle中下列哪个表名是不允许的  （）
 A、  abc$
 B、abc

C、 abc_

 D、_abc

69.使用SQL命令将教师表teacher中工资salary字段的值增加500，应该使用的命令是( )

 A、Replace salary with salary+500

 B、Update teacher salary with salary+500

 C、 Update set salary with salary+500

 D、  Update teacher set salary=salary+500

70.表的两种相关约束是（）
 A、主键和索引

 B、外键和索引

 C、 主键和外键

 D、内键和外键

71.下列关于NULL的描述中，不正确的是【多选题】

 A、当实际值是未知或没有任何意义时，可以使用NULL来表示它

 B、  NULL和空格两者代表的意义相同的

C、 NULL和0两者代表的意义相同的

 D、 算术表达式2000+null结果等于2000

72.以下哪些是集合函数? 【多选题】

 A、  sum

 B、  count

C、 max

 D、  avg

73.以下关于索引的叙述中，正确的是(   )。 【多选题】

 A、通过创建唯一性索引，可以保证数据库表中每一行数据的唯一性

 B、当用户查询索引字段时，索引可以快速地执行检索操作，借助索引，在执行查询的时候不需要扫描整个表就可以快速地找到所需要的数据。

 C、创建索引和维护索引要耗费时间、空间当对表中的数据进行增加、删除和修改的时候会降低数据的维护速度

 D、一张表只能创建一个唯一索引

74.外键的主要作用是(    )。 【多选题)

 A、保证数据完整性

 B、保证数据一致性

 C、保证数据唯一性

 D、 关联查询

